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Аб гэ тым за пэў ніў на мес нік мі ніст ра 
жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі 
Бе ла ру сі Ге надзь ТРУ БІ ЛА. Ён па-
ве да міў, што ця пер на да мах, якія 
зна хо дзяц ца на аб слу гоў ван ні ар га-
ні за цый ЖКГ, прак тыч на за вер ша-
ны пра фі лак тыч ны ра монт сіс тэм 
ацяп лен ня і цеп ла вых пунк таў.

ГА ТОЎ НАСЦЬ ВЫ СО КАЯ
Ужо сён ня амаль цал кам вы ка на ны 

гід раў ліч ныя вы пра ба ван ні сіс тэм ацяп-
лен ня (99%). План па ра мон це да хаў 
вы ка на ны на 91%, сты каў сце на вых 
па нэ ляў — на 94%, па пра вер цы пры-
бо раў улі ку цеп ла вой энер гіі — на 94%. 
Ра бо ты па цеп ла вой іза ля цыі вы ка на ны 
на 100%.

У цэ лым па га лі не ство ра ны за пас 
у 11,3 ты ся чы тон па ліў на га ма зу ту ў 
якас ці рэ зер во ва га па лі ва для га за вых 
ка цель няў (100% ад за дан ня), на рых-
та ва на 1 370 ты сяч ку біч ных мет раў 
драў ня на га па лі ва (77%). Спе цы я ліст 
ад зна чыў, што па ста не на 30 жніў ня 
за ме не на 438,4 км цеп ла вых се так, ці 
97% ад за дан ня. Ка пі таль на ад ра ман -
та ва на 36 кат лоў (92%) і за ме не на 
40 не эка на міч ных кат лоў (57%).

«Ар га ні за цы я мі жыл лё ва-ка му наль-
най гас па дар кі за рэ гіст ра ва ны 41% 
паш пар тоў га тоў нас ці спа жыў цоў цеп-
ла вой энер гіі да ра бо ты ў асен не-зі мо-
вы пе ры яд. Пад лі ча на, што лі дзі руе па 
кра і не на сён ня Го мель ская воб ласць, 
дзе атры ма на 99% паш пар тоў га тоў-
нас ці. Пад цяг нуц ца трэ ба Гро дзен скай 
і Брэсц кай аб лас цям», — ад зна чыў Ге-
надзь Тру бі ла.

«Пад рых тоў ка аб' ек таў жыл лё ва-ка-
му наль най гас па дар кі да ра бо ты ў асен-
не-зі мо вы пе ры яд 2017/2018 га доў зна-
хо дзіц ца на на леж ным уз роў ні і бу дзе 
за вер ша на ва ўста ноў ле ныя тэр мі ны», 
— ска заў на мес нік мі ніст ра жыл лё ва-
ка му наль най гас па дар кі.

ЦЕП ЛА ВАЯ МА ДЭР НІ ЗА ЦЫЯ
Мі ніс тэр ства жыл лё ва-ка му наль най 

гас па дар кі пла нуе вы нес ці на гра мад-
скае аб мер ка ван не пра ект нар ма тыў-
на-пра ва во га ак та аб цеп ла вой ма дэр-
ні за цыі жы ло га фон ду.

«Ду маю, ка лі да ку мент бу дзе га то вы, 
а гэ та бу дзе ў най блі жэй шы час, мы яго 
кан чат ко ва шы ро ка аб мяр ку ем су мес на 
са СМІ, каб лю дзі ра зу ме лі, як не аб-
ход на збе ра гаць цяп ло», — удак лад ніў 
сваю па зі цыю Ге надзь Тру бі ла.

Пра ек там пра ду гле джа на, што цеп-
ла вая ма дэр ні за цыя жыл ля бу дзе ажыц-
цяў ляц ца як за бюд жэт ныя гро шы, так і 
за срод кі на сель ніц тва. На мес нік мі ніст-
ра на га даў, што ка ля 95% жы ло га фон-
ду Бе ла ру сі зна хо дзіц ца ў пры ват най 
улас нас ці. «Пра ва ўлас нас ці аба вяз вае 
нес ці ад каз насць за сваё жыл лё. З улі-
кам та го, што ма дэр ні за цыя — за трат ны 
пра цэс, пра пра цоў ва ец ца маг чы масць 
удзе лу на сель ніц тва», — рас тлу ма чыў 
на мес нік мі ніст ра. Як па ве дам ля ла-
ся ра ней, для цеп ла вой ма дэр ні за цыі 
жыл ля ў Бе ла ру сі пла ну ец ца ў тым лі ку 
пры цяг нуць срод кі Еў ра пей ска га бан ка 

рэ кан струк цыі і раз віц ця.

Паведамляецца таксама, што мі ніс-

тэр ства пла нуе ўвес ці больш жорст кія 

нор мы пра вя дзен ня ка пі таль на га ра-

мон ту жы лых да моў. Пры гэ тым тэр-

мі ны ажыц цяў лен ня ра монт ных ра бот 

бу дуць ска ро ча ныя да ад на го ме ся ца. 

У хут кім ча се час гэ ты пра ект бу дзе 

апра ба ва ны ў Мін ску, а так са ма ў роз-

ных аб лас цях кра і ны.

СТА ЛІ ЦА АД ПА ВЯ ДАЕ
Паш пар ты га тоў нас ці да асен не-зі-

мо ва га се зо на ў Мін ску атры ма лі ўсе 

спа жыў цы цеп ла вой энер гіі, што аб слу-

гоў ва юц ца ар га ні за цы я мі ка му наль най 

фор мы ўлас нас ці, па ве да міў ін жы нер 

ГА «Мін ская га рад ская жыл лё вая гас па-

дар ка» Ігар Ган ча рук. Ён рас ка заў, што 

ў ме жах пра ве дзе на га вяс но ва га агля-

ду жыл лё ва га фон ду бы лі ўдак лад не ны 
аб' ёмы ра бот, сфар мі ра ва ныя гра фі кі 
і пла ны ме ра пры ем стваў па пад рых-
тоў цы жыл лё ва га фон ду да ацяп ляль-
на га пе ры я ду. Па ста не на 1 ве рас ня 

ад ра ман та ва на ка ля 226,5 ты ся чы квад-

рат ных мет раў да хаў (87% ад пла на), 

амаль 128 ты сяч мет раў па гон ных сты-

каў сце на вых па нэ ляў (92%). Пра ве дзе-

на цеп ла вая рэ абі лі та цыя больш як 55 

ты сяч квад рат ных мет раў жыл ля (94%). 

Так са ма ка му наль ні кі пра вя лі ра монт 

664 бал ко наў (97%). Ад ра ман та ва на 

і па ве ра на ка ля 2,7 ты ся чы пры бо раў 

улі ку цеп ла вой энер гіі (86,8%), якія 

зна хо дзяц ца на ба лан се ЖКГ ра ё наў 

Мін ска.

Асаб лі вая ўва га бы ла ўдзе ле на пра-

вер цы ды ма вых і вен ты ля цый ных ка на-

лаў у да мах з га за вы ка рыс тоў ва ю чым 

аб ста ля ван нем.

АВАРЫЙНЫ БАЛКОН
Амаль 22 ты ся чы бал ко наў пла ну ец-

ца ад ра ман та ваць у Мін ску ў на ступ ныя 

ча ты ры га ды, па ве да міў Ігар Ган ча рук.

«Уся го ў 2017—2020 га дах пла ну ец ца 

ад ра ман та ваць 21 789 бал ко наў, у тым 

лі ку 4 340 бал ко наў за кошт срод каў бя-

гу ча га ра мон ту і 17 449 іх за кошт срод-

каў ка пі таль на га ра мон ту», — ад зна чыў 

ін жы нер. На тэх ніч ным аб слу гоў ван ні 

КУП ЖКГ ра ё наў Мін ска зна хо дзіц ца 

3 675 жы лых да моў са 180 413 бал ко-

на мі, у тым лі ку 3 213 жы лых да моў са 

151 219 бал ко на мі з тэр мі нам экс плу а-

та цыі звыш 40 га доў. Пад час па за чар-

го ва га агля ду вы яў ле на 149 ава рый ных 

бал ко наў, 253 па тра бу юць дэ та лё ва га 

аб сле да ван ня з пры цяг нен нем спе цы-

я лі за ва ных ар га ні за цый, 510 бал ко наў 

па тра бу юць пер ша чар го ва га ра мон ту.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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ЗІ МОЙ НЕ ЗА МЕРЗ НЕМ
Ка пі таль ныя ра мон ты жы лых да моў пла ну ец ца вы кон ваць не больш за ме сяц

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на-
га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь смут ку юць у су вя зі 
са смер цю бы ло га сак ра та ра Цэнт раль най ка мі сіі 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па вы ба рах і пра вя дзен ні рэс-
пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў ЛІ ХА ЧА Іва на Ва сіль е-
ві ча і вы каз ва юць глы бо кія спа чу ван ні яго род ным 
і бліз кім.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Прэ зі дэнт Мал до вы пры пы ніў ра шэн не 
ўра да ад пра віць ва ен ных на ву чэн ні НА ТА

«У ад па вед нас ці з кан сты ту цы яй пры няў ра шэн не пры пы ніць 
сён няш нюю па ста но ву ўра да аб удзе ле мал даў скіх вай скоў цаў 
у ва ен ных ву чэн нях ва Укра і не», — ска заў Ігар Да дон.

Ён ад зна чыў, што ўпер шы ню з мо ман ту ўступ лен ня на 
па са ду пры няў ра шэн не ска рыс тац ца кан сты ту цый ны мі 
паў на моц тва мі, якія пра ду гледж ва юць пра ва пры пы нен ня 
дзе ян ня ак таў ура да, якія су пя рэ чаць за ка на даў ству, да 
пры няц ця кан чат ко ва га ра шэн ня Кан сты ту цый на га су да.

«Мал до ва — нейт раль ная дзяр жа ва, і мал даў скія вай-
скоў цы не па він ны прымаць удзе л у ва ен ных ву чэн нях, 
якія пра вод зяц ца пад эгі дай яко га б там ні бы ло ва ен на га 
бло ка. Ра зам з тым мы не бу дзем пе ра шка джаць удзе лу 
мал даў скіх ва ен на слу жа чых у мі ра твор чых ма неў рах пад 
эгі дай ААН», — ад зна чыў Да дон.

Ка мен ту ю чы гэ тае ра шэн не прэ зі дэн та, прэм' ер-мі ністр 
Па вел Фі ліп за явіў у се ра ду на па ся джэн ні ўра да, што не 
ра зу мее, якія ар гу мен ты ёсць у прэ зі дэн та для бла ка ван ня 
ўдзе лу мал даў скіх ва ен на слу жа чых у ву чэн нях.

СNN: Клін тан ус кла ла на Сан дэ рса 
ад каз насць за шко ду яе кам па ніі

Хі ла ры Клін тан, якая прай-
гра ла прэ зі дэнц кія вы ба ры ў 
ліс та па дзе мі ну ла га го да До-
наль ду Трам пу, у сва ёй но-
вай кні зе пад верг ла кры ты цы 
свай го са пер ні ка ў ба раць бе 
за вы лу чэн не кан ды да там 
ад дэ ма кра тыч най пар тыі на 
па са ду прэ зі дэн та — се на та ра ад шта та Вер монт Бер ні 
Сан дэ рса.

Як па ве да мі ла тэ ле кам па нія СNN, Клін тан сцвяр джае, 
што вы па ды Сан дэ рса ў яе ад рас у хо дзе пе рад вы бар най 
кам па ніі «на нес лі доў га тэр мі но вую шко ду» яе шан цам да-
біц ца пе ра мо гі. «На пра ця гу ўся го пе ры я ду пер ша сных вы-
ба раў кож ны раз, ка лі я спра ба ва ла даць ад каз на вы па ды 
Бер ні, мне ра і лі пра яў ляць стры ма насць, — га во рыц ца ва 
ўрыў ку, пры ве дзе ным тэ ле кам па ні яй. — Прэ зі дэнт Аба ма 
за клі каў мя не сціс нуць зу бы і па збя гаць Бер ні, як толь кі 
маг чы ма. Я ад чу ва ла ся бе як у кай да нах».

Абэ на пе ра мо вах з Пу ці ным хо ча 
да маг чы ся пра грэ су 
ў за клю чэн ні мір на га 
да га во ра

Прэм' ер-мі ністр Япо ніі Сін-
дза Абэ на ма ю чых ад быц ца 
7 ве рас ня ва Ула дзі вас то ку 
пе ра мо вах з прэ зі дэн там Ра-

сій скай Фе дэ ра цыі Ула дзі мі рам Пу ці ным хо ча да маг чы ся 

пра грэ су ў пы тан ні за клю чэн ня мір на га да га во ра. Пра гэ та 

кі раў нік япон ска га ўра да за явіў у се ра ду на пя рэ дад ні сва ёй 

па езд кі ў Ра сію.

«Да даў шы яшчэ боль шай кан крэ ты кі ў су мес ную эка на-

міч ную дзей насць на паў ноч ных тэ ры то ры ях (так у Япо ніі 

на зы ва юць ра сій скія Паў днё выя Ку ры лы. — Заўв. ТАСС) 

і зра біў шы на вед ван не гэ тых тэ ры то рый іх бы лы мі жы ха-

ра мі яшчэ больш сва бод ным, я ха чу да маг чы ся пра грэ су ў 

вы ра шэн ні праб ле мы мір на га да га во ра», — за явіў Сін дза 

Абэ жур на ліс там у То кіа, пас ля ча го на ўра да вым са ма-

лё це ад пра віў ся ва Ула дзі вас ток. Ён так са ма вы ка заў 
на мер аб мер ка ваць з ра сій скім прэ зі дэн там праб ле му 
КНДР, якая 3 ве рас ня пра вя ла чар го вае ядзер нае вы-
пра ба ван не.

УрадУрад  

ЗБУ ДА ВАЦЬ У ЧАС
Стар шы ня Саў мі на 
пра ве рыў га тоў насць 
аб' ек таў да пры няц ця 
Еў ра гуль няў—2019

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі Анд рэй КА БЯ КОЎ да ру чыў 
за вяр шыць у тэр мін бу даў ніц тва аб' ек таў у Мін ску, 
якія бу дуць за дзей ні ча ны пры пра вя дзен ні ІІ Еў ра-
пей скіх гуль няў у 2019 го дзе ў Бе ла ру сі.

Як па ве да мі ла прэс-служ ба Са ве та Мі ніст раў, на пля цоў-
цы бу даў ніц тва Сту дэнц кай вёс кі кі раў ні ку ўра да да ла жы лі 
аб хо дзе ўзвя дзен ня са ма га вя лі ка га ін тэр на та ў комп лек се, 
раз лі ча на га на пра жы ван не 1800 ча ла век. Так са ма ў Сту-
дэнц кай вёс цы да Еў ра гуль няў з'я віц ца па віль ён для ар га-
ні за цыі хар ча ван ня афі цый ных удзель ні каў спа бор ніц тваў. 
Анд рэй Ка бя коў да ру чыў скон чыць бу даў ніц тва ін тэр на та ў 
снеж ні 2018 го да. «Усе не аб ход ныя фі нан са выя срод кі ёсць, 
прос та трэ ба пра ца ваць. Сне жань 2018 го да — і ні днём 
больш, ні я ка га пла на па ўво зе на 2019 год быць не мо жа. Да 
кан ца 2018-га аб' ект па ві нен быць га то вы пад ключ, з мэб-
ляй», — пад крэс ліў прэм' ер-мі ністр. На пля цоў цы па ві нен 
быць ар га ні за ва ны што дзён ны рэ жым пра цы, да даў ён.

Прэм' ер-мі ністр так са ма азна ё міў ся з хо дам бу даў ніц тва но-
ва га бу дын ка Рэс пуб лі кан ска га на ву ко ва-прак тыч на га цэнт ра 
спор ту на скры жа ван ні ву ліц Ці мі ра зе ва і На ра чан скай. Ця пер 
бу даў ні чая га тоў насць аб' ек та скла дае ка ля 50%. Па зна ча ны 
прэм' ер-мі ніст рам тэр мін уво ду — да 1 ве рас ня 2018 го да. Кі-
раў нік ура да пад крэс ліў, што ўсё не аб ход нае для свое ча со ва га 
за вяр шэн ня ра бот ёсць, фі нан са ван не ідзе па гра фі ку.

Ра бо ты на яшчэ ад ным аб' ек це — бу дын ку шмат про-
філь най спар тыў най за лы гуль ня вых ві даў спор ту — па 
да ру чэн ні Анд рэя Ка бя ко ва трэ ба скон чыць да кан ца гэ та га 
го да. Фі нан са ван не бу доў лі па ву лі цы Фі лі мо на ва вя дзец ца 
за кошт крэ дыт ных рэ сур саў Бан ка раз віц ця, ары ен ці ро-
вач ны кошт у бя гу чых цэ нах — 22,2 млн руб лёў. У час Еў-
 ра гуль няў—2019 аб' ект пла ну ец ца вы ка рыс тоў ваць у якас ці 
трэ ні ро вач на га ў гуль ня вых ві дах спор ту (ганд бол), а так-
са ма пры не аб ход нас ці і ў адзі на бор ствах (бокс, воль ная і 
грэ ка-рым ская ба раць ба, дзю до, сам ба).

Прэм' ер-мі ністр так са ма на ве даў Па лац вод на га спор ту 
і аца ніў інф ра струк ту ру, якая мо жа быць за дзей ні ча на пры 
пра вя дзен ні Еў ра пей скіх гуль няў у Мін ску.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. рustаvіt@zvіаzdа.bу



Да слоў наДа слоў на  

ЕЎ РА ПЕЙ СКІЯ ГУЛЬ НІ Ў МІН СКУ ПА МАШ ТА БЕ 
І АР ГА НІ ЗА ЦЫІ НЕ СА СТУ ПЯЦЬ НАЙ БУЙ НЕЙ ШЫМ 
СУ СВЕТ НЫМ СПАР ТЫЎ НЫМ ФО РУ МАМ

Янез КА ЧЫ ЯН ЧЫЧ, вы кон ва ю чы 
аба вяз кі прэ зі дэн та Еў ра пей скіх 
алім пій скіх ка мі тэ таў:

— Па ві нен ска заць, што, пры ня ўшы ра-

шэн не аб пра вя дзен ні ІІ Еў ра пей скіх гуль-

няў у Мін ску, мы зра бі лі вы дат ны вы бар. 

Не толь кі та му, што Бе ла русь па спя хо ва 

вы сту пі ла ў Ба ку ў 2015 го дзе, дзе за ва-

я ва ла больш за 40 уз на га род, але і та му, што ва ша кра і на 

так са ма мае доб рую спар тыў ную інф ра струк ту ру, у чым 

чле ны ЕАК ужо па спе лі не раз пе ра ка нац ца. Акра мя та го, 

бе ла ру сы моц ныя сва і мі спар тыў ны мі тра ды цы я мі, у Мін-

ску ве да юць і ўме юць ар га ні зоў ваць буй ныя па дзеі. У 2014 

го дзе тут ад быў ся чэм пі я нат све ту па ха кеі, і гэ ты эк за мен 

вы вы тры ма лі на вы дат на.

Еў ра пей скія гуль ні ў Мін ску, я ў гэ тым упэў не ны, па маш-

та бе і ар га ні за цыі не са сту пяць най буй ней шым су свет ным 

спар тыў ным фо ру мам. На Алім пі я дах, на прык лад, боль шую 

част ку ме да лёў за ва ёў ва юць ме на ві та ат ле ты з Еў ро пы.

І ў 2019 го дзе ў ста лі цу Бе ла ру сі пры едуць мно гія вя ду чыя

спарт сме ны, бо ў асоб ных ві дах спор ту бу дзе пра хо дзіць 

ква лі фі ка цыя да ХХХІІ лет ніх Алім пій скіх гуль няў у То кіа.

Я так са ма спа дзя ю ся, што па лі ку кра ін, ку ды бу дзе вес-

ці ся тэ ле транс ля цыя Еў ра гуль няў—2019, Бе ла русь не са-

сту піць Азер бай джа ну. У 2015 го дзе спа бор ніц твы з Ба ку 

транс лі ра ва лі ся ў 145 кра інах. Не ўзнік ла і сур' ёз ных пы тан няў 

пры ра бо це над кант рак там па пра вя дзен ні ІІ Еў ра гуль няў 

з бе ла рус кім бо кам, які дня мі быў пад пі са ны ў НАК. Усе

за ці каў ле ныя асо бы ве да лі ўмо вы, на якіх Мінск пры ме 

Еў ра гуль ні, і сё ле та толь кі ад пра цоў ва лі ся дэ та лі.

На га да ем, што пра ва пра вя дзен ня ІІ Еў ра пей скіх гуль-
няў у 2019 го дзе Бе ла русь атры ма ла на 45-м па ся джэн ні 
Ге не раль най асамб леі ЕАК, якое ад бы ло ся ў каст рыч ні ку 
2016-га ў Мін ску. Пад час пра вя дзен ня Еў ра гуль няў ча ка ец ца 
пры быц цё ў бе ла рус кую ста лі цу і ўдзел у спар тыў ных і ін шых 
ме ра пры ем ствах больш чым 4 ты сяч спарт сме наў.

Спа бор ніц твы прой дуць з 21 па 30 чэр ве ня 2019 го да 
ў 15 ві дах спор ту: у бад мін то не, бок се, ве ла сі пед ным спор-
це, вес ла ван ні на бай дар ках і ка ноэ, дзю до, ка ра тэ, лёг кай 
ат ле ты цы, страль бе з лу ка, ку ля вой і стэн да вай страль бе, 
на столь ным тэ ні се. Пла ну ец ца ра зы граць лі цэн зіі на Алім-
пій скія гуль ні 2020 го да ў То кіа.


